

# 新手开车需注意

## 烟台车主们有话说

专刊见习记者 赵珂

年底,很多烟台市民都买了新车。但由于经验不足,新车车主们在爱车保养和使用上普遍存在误区,记者带着新车主的疑问采访了烟台多位有经验的老车主。烟台奇瑞风云2车主高飞说:“新车如果保养和使用不当,轻则导致车辆受损,严重者甚至影响驾驶员和乘客的生命安全。”

### ★手刹一定要拉好

很多新车主习惯性地,在停车时把变速杆放在空挡。这个习惯非常不好,容易使变速杆进入前进挡,从而发生危险。

烟台斯柯达车主孙忠军说:“停车时,大家一定要拉好手刹,不然很容易撞到别人的车,如果是在坡道上,还可能产生更大的危险。不少

人在学车时不注意这个问题,现在出现溜车事故很常见,所以新车主们一定要注意,不过在行驶过程中大家一定要把手刹放到位。”

### ★夜间驾驶需谨慎

夜晚驾车能见度较差,新车主要学会利用路面明暗和不同的反光来判断路况,比如,光柱变窄可能是山口,光柱变短可能是弯道或上坡,光柱变长可能是弯道或下坡,光柱下线出现缺口可能是坎坷或坑洼。此外还学

会利用颜色判断路况,凡是发现前方路面颜色变化就要注意。成片的亮处可能是积水或积水,暗处可能是坑。

新手不论驾驶技术如何,一定要遵循减速慢行的原则,小郭刚刚考出驾照1个月,可是每次开

车,总觉得特别紧张。小郭说:“新手应注意经常变换远近灯光,礼貌会车。会车时关闭远灯既是礼貌又是安全行车的必要手段之一,谨慎超车,注意直线距离。夜间超车一定要有足够的直线距离。”

言权,长征说:“在没熄火的情况下,如果声音消失,可判断是行驶过程中的异响,可能是轮毂、轮胎、变速箱、传动轴、悬挂响。如果还继续响,可能是发动机出了问题。”

因为开车时间长,长征对车的异响十分敏感,车如果有一点响声,长征就能感觉到,但每次都会被找到原因,长征说:“车子异响时,你

要仔细听声音来自哪个部位,哪个方向。如果是新车,你可以慢慢走,可能是轮胎扎了钉子或粘了小石子响,有时踩刹车也会有异响,可能是刹车片没了,也可能是零部件的密度大而造成的正常异响。”

车主们如果发现这种问题,应该随时给4S店打电话,或尽快把车开到最近的维修站。

### ★保养做到心中有数

车主对自己爱车的情况,最好要有个详细记录。例如行驶到1万公里时,该做什么保养了,一定要心中有数。每次给爱车做保养,更换零部件,车主都要有详细记录。当新车开到4万公里时,就要提醒自己刹车片是不是该

换了。

烟台马自达6车主赵峰提醒广大车主,一定要花些时间去看爱车的说明书,详细了解其中关于车的使用和保养方面的说明,并要尽可能地读懂它,这样肯定会对开车和养车带来极大好处。

### ★仪表盘读懂很重要

新手开车,学会看仪表盘非常重要。要经常注意看仪表盘上的指针,随时关注

仪表盘上显示的图标。凡是看

到仪表盘上亮红灯,尽可能马上停车熄火检查。

刚买车的烟台车主房宗杭说:“尤其是开车到农村去,在高低不平的路上,如果听到‘砰’的一声响,大家不能无所谓,这有可能是把油底壶碰碎了,机油会全部漏掉。”

当出现这样的情况,仪表盘上会显示出红色的机油壶和水波浪的标识。车主们遇到这种情况,应立即停车熄火。房宗杭提醒新车主:“新车主如果不了解情况,继续向前行驶,就会出大问题,造成发动机的损坏。”

### ★水雾要快速除掉

冬天,车里人多的话,车内温度高,容易产生水雾,阻挡驾驶员视线。如果处理不及时,往往很容易发生危险。

要解决这个问题,烟台车主

张先生有妙招,张先生说:“需要车主在上车后,就把风向开关调到吹前挡风玻璃,如果用热风,一般开一档就可以;如果上车就有雾的话,先开冷空调,雾很快就会散掉,然后再开热空调。”

### ★油壶每周要检查

一般情况下,车主一个星期要检查一次油和水,看它们够不够,漏不漏。如果不够,要弄清楚为什么。一般来说,如果下降量不大,基本属于正常损耗。

烟台车主王先生说:“查看刹车油壶是不是低于最低线,刹车油缺少跟刹车片磨损有关,也可能是漏油。需要进4S店系统

检查,进行维修和更换处理。”

烟台老车主们的经验之谈,给很多新买的车主提了个醒,新车主们在买车之后,肯定会有一段兴奋期,开着新车您可能不能忽视爱车的保养和注意事项,为了自己也为了他人的安全,严格要求,做到安全行车,文明行车。

### ★异响一定要重视

行驶中,驾驶者要密切注意车辆各部分的响声。一旦发现车子有异响,首先要准确判断声音来自车内还是车外。如

果确定来自车内,应该关系不大;如果来自车外,就应立即停下来检查。

烟台迈腾车主姜长征有着15年驾龄,在车的维护保养上,他可是有绝对的发

## 汽车内饰清洁 您了解吗?

### 洗涤汽车地毯

汽车里面最容易脏的就是地毯,如果使用毛刷头的吸尘器进行吸尘处理的话,可以使较脏的地毯看上去不那么脏。对于更加脏一些的地毯,就只能动用专用洗涤剂了。

一般是在用洗涤剂前先进行上述两项除尘工作,然后喷洒适量的洗涤剂,用刷子刷洗干净,最后用干净

的抹布将多余的洗涤剂吸掉就可以了,这样可以使洗后的地毯既干净又跟以前一样的柔软。

最需要注意的就是地毯不要完全放入水中浸泡刷洗,一方面会破坏地毯内部几层不同材质的粘接,另一方面也会使地毯在很长时间内不能干透而影响使用效果,引起车内潮湿。

### 清洗仪表控制盘

汽车内外重要的一部分便是每个坐车人都会直接面对的仪表控制盘了,它的清洁程度会直接影响到乘车人对汽车内部环境整体效果的视觉感受。由于结构复杂,边边角角多,各种开关仪表等,使得清洁起来比较困难。

稍微注意一下仪表盘就会发现,只用抹布和海绵能够清洁的部

位很少,这些沟沟坎坎的地方需用“专用工具”,这种情形下自己设计的“专用工具”就可以派上用场,用各种不同厚度的木片或尺子片,把它的头部修理成斜三角、矩形或尖形等不同样式,然后把它包在干净的抹布里面清扫沟坎坎,是最理想不过的事了,既提高了清洁效果,同时又不会造成被清扫部位的损伤。

### 车内顶棚清洁

日积月累,汽车内顶棚往往会积存很多不太显眼的灰尘,使车顶灰蒙蒙的说不出来是干净还是脏。

清洁方法通常是先用大功率吸尘管和刷子进行大面积的清洁,然后用中性的洗涤剂着重清洁污垢,最后再进行全面清洁。但必须注意的是顶棚内填充物是隔热吸音的材质,吸收水分的能力强,清洁时一定要用稍干一些抹布,否则会使洗涤剂浸湿车顶材料很难干燥。

当然那只是在表面清洁的效果,最好还是在专业的汽车美容养护店,除去您繁琐的工序,汽车桑拿在清洁的同时达到高温杀菌、消毒,清除异味杜绝了细菌蠕虫的滋生,给您提供一个清洁、舒适、健康的“小家”。



## 驾照记分 年底清零是误区

“您的驾照,清零了吗?”每年过了元旦,不少车主都在查自己的驾驶证,看看道路交通违法行为的记分是否在年底已被清零。驾照记分年底清零实际上是一个误区,驾照的12个月记分周期,是从机动车驾驶证初次领取之日起计算。也就是说,如果车主是在10月1日领取的驾照,那清零之日并非年底,而是一年后的10月1日。

车主卢先生去年12月份因为超速驾车,被交警查获并记3分,他当时并未在意。“反正到了年底驾照就被清零,即使加上这次的3分,我的12分周期也没满,用不着在乎。”在去年年底之前,有不少车主存有这样的想法,以为驾照年底记分就清零,一两次交通违法行为也不在乎。

车主的这个认识属于误区。交警说:“驾驶证的记分周期是从初次领证日期开始计算,每12个月为一个记分周期。依据道路交通安全违法行为的严重程度,一次记分的分值为12分、6分、3分、2分、1分五种。在一个记分周期内驾驶证如被记满12分,就要到交通安全教育学校重新学习7天的交通安全法规。”

警方提醒车主,如果驾照在一个记分周期内记分达12分,拒不参加交管部门通知的学习,也不接受考试的,由交管部门公告其机动车驾驶证停止使用,继续驾车被查住将被处罚。在一个记分周期内记分达到12分仍继续驾驶机动车的,将被扣留机动车驾驶证。



